

KEVEVÉVÁRA

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben egész évre 9 kor. 80 f., fél évre 4 kor. 80 f., negyed évre 2 kor. 40 f.
Vidékre " 10 korona, " 5 korona, " 2 kor. 50 f.
— Egyes szám ára: 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

JAKABFY ERNŐ DR.

Kiadóhivatal, hová az előfizetések és hirdetések is küldendők:

Oberläuter Róbertné könyvnyomdája, Kevevéra.

A lap szellemi részét illető közlemények „KEVEVÉVÁRA” szerkesztőségére intézendők.

Kérelem a Főszolgabíró Úrhoz.

Ha valamikor eminens feladata a társadalomnak az ifjúság nevelése, fegyelmzése: úgy akkor kétszeresen eminens épen napjainkban. Mert a ~~szellemző~~ jelen kor az, amely a maga örületes törtetésével, a maga ideoda hajladozó velleitásaival megintgatott minden régi intézményt, közfelfogást és erkölcsi világot, le egészen a társadalom legalacsonyabb rétegéig. És ilyen korban, ahol tehát még a régi erkölcsi alapokon nyugvó konzervatív nép is meg van támadva szabad, fékezetlen, minden auktoritást fumigáló eszmékkal, habár öntudatlanul is: az ifjúság régi szép, kipróbált erkölcsének gyászos pusztulását stóikus nyugalommal, vagy patópáli nem törődéssel elnézni nem lehet. Nem is szabad, mert ez bűn a haza és általában az egész társadalommal szemben. Hiszen talán ma is igazak még Berzsenyi arany szavai: „Mindnen ország támasza, talpköve a tiszta erkölcs.”

Nem tűrhető már igazán fiatalságunk erkölcsi züllése. Fáj a szívünknek a társadalom reménységének ily cudar szerte foszladozása.

Az éjji, magányos utakra, ahová ifjúságunk szokatlanul fiatalon elcsavarog, nem gondolunk, mert ennek ellenőrzése tudjuk, fizikai abszurdum. Börtönört minden egyes fesledő mákvirág mellé csak nem lehet állítani! A gondos szülők természetesen tisztelték volna ez.

De gondolunk igenis a legényecskék közös útjaira épen a legforgalmasabb sarkok felé. Ott foglalják el a járókelők elől az utat. Ám ez még hagyján volna.

Az együttes beszélgetés, a közös tréfa társadalmi, üdítő szükséglet.

De faragatlan, mostdatlan százú kritika nővel, úrral szemben, már nem üdítő pedagógiai szükséglet többé, hanem degenerált alázuhanás a legegységibb erkölcsi, tisztességes nívón is. És faragatlan megsértése az al-truizmusnak.

Ide, ezekre a közös utakra már eljuthat a társadalmi élet vezetője a

rendelkesésére álló erőkkal.

Ha az egyes zöldecské individu-umok tisztességes erkölcsi élete káplár bottal nem is biztosítható, mert a becsületes erkölcsi életnek belső a dirigense, a jól aszketizált lelkismert: de mindenesetre egy kis jól puffanó csendőri korbáccsal odaszabályozható ocsmányul a becsületes emberekre törő éretlen élet módjuk, hogy legalább felebarátjuk üdülő útját, piszkos szájukkal állandóan meg ne fertőzzék.

Földrajza a jelen panasznak: Iskola, Paul, Behr-sarka.

Kérelmünket annak biztos reménységében tettük meg, hogy Főbíró Urunk, úgy is mint a helyi közigazgatás feje, de úgyis mint az a modern, átértelt társadalmi egyén, kinek intelligensül felfogott tiszte, őrizni az öreg, becsületes erkölcsi világot: megeselekszi azt, amit megkövetel a mai haladó és nyugpontot kereső labilis korunk az ifjúság erkölcsi világválával szemben. *Berkes József*

a kiskorúak temesvári felügyelő bizottságának tagja.

TÁRCA.

Hadgyakorlaton.

Manőverre készültünk. A hornista szomorúan futta utolsó este a cappenstreikkot, mert neki el kellett marsirozni Losone városából, mialatt az ő Katiját más veszi majd pártfogás alá. A kaszárnya udvarán szokatlan csend van. Az ezredes szigorúan meghagyta, hogy a legénység már kilenc óra előtt fektüdjék le, mert a másnapi abmarsch nagy übunggal lesz egybekötve. A kantonban még egy-két zupás őrmester szűresöli az árpaét az ott levő regruta altisztek jóvoltából, a miért aztán egyet-mást elmondanak nekik a manőver rejtelmes világából. Azonban a cappenstreikk utolsó akordjai zendülnek meg, mely távozásra készíteti őket is. Ekkora már a kaszárnya hatalmas vaskapui és topogásai zavarják meg.

Másnap már hajnalhasadtkor ébren voltam és a kaszárnyába készültam. Szegény jó anyám az Isten soká iltessze: zobánnál várt reám. Mégeszer lelke-mre kötötte, hogy vigyázzak az egészségemre,

ne igyak vizet, ha melegem lesz stb. e fajta jó tanácsot osztogatott. Megnyugtattam. Sohse féljen édes anyám: van nekem hála Istennek elegendő eszem nem maradok én sehol az ecetes hordóban. Ő azonban mégsem vigasztalódott meg, féltett a három hétig tartó gyaloglástól.

E bűszűtam tole, gyorsított léptekkel igyekeztem a kaszárnyába. Ott már nagy az élénkség. Az óriási udvar tele katonákkal. A százféle ruházattal rezervisták kaleidoskopszerű - kopszerű képet varázsoltak a nézők elé. A kantonból szinte özönlöttek ki a bakák, szalonnát, pálínkás butykost, fehér cipőt szorongatva kezükben. Az udvaron levő egyetlen kútnál pláne majd agyonalapították egymást. Kezünkben az ismert pléh kulacs alnyomultak előre. Mind-egyik első alkalmi, friss vízre van szükségük, nagy az út, nagy lesz a fáradtság. — Szegény baka! — kevés terhet cipel a vállán mellére egy nehéz kulacsot is kell akasztania, mely aztán menésközben bizony nem kíméli: üti, veri a mellét, úgy, hogy nagyobbkor a legigazibb zsidó hívó sem teszi különben. A megszokott látványt figyelmen kívül hagyva, szádomhoz siettem. Szakaszomba érve, a legénységét már sorakozva találtam. Még marad

időm őket megvizitálni, mert megérkezett kapitányunk.

— Kapitány úr je'entem aláson mind-renden van, volt az én sablonserű jel-nésem.

Ausr'enten! hangzik néhány perc múlva a kapitány büszke parancsa. Nagy sürgés forgás támad erre! Mindenki a maga szakaszába siet, magára veszi a brod zsákok, kulacsot, borjút és fegyvert; meg-meg rizza vállán a terhet aztán kiáll a sorba. A szakaszvezető figyelmesen megvizsgál minden katonát, vajjon tisztán öltözött-e egyiken-másikon igazit egyet-után az udvarra vezeti őket, ahol ugyan-ily eljárás mellett szakaszonként gyülekeznek a többi századok is, alig telik bete egy negyed óra, az ezred együtt van az udvarban.

Legutóbb érkezik a katonabanda. Ennek látára szinte felpeszdül vértük a fáradt katonáknak. Mindmegannyi mozgolódik csak az utolsó század áll lehorgasztott fővel. Hozzájuk már nem fog elhalatszani a zene.

Gewehr heraus kiáltja elmost a a schnarprost. Az ezredes jött. A kapitányok haptákba komandirozták századjukat és jelentést tesznek a megérkezett ezre-

A polgári iskolák iparunk és kereskedel- münk szolgálatában.

A polgári iskolák tanárainak állandóan szemük előtt kellene tartani az iskola célját s minden tárgy tanításába bevinni azt a szellemet, mely a gyermekben érdeklődést kelt az ipar és kereskedelem iránt. Ez a legfőbb tárgy tanításában szinte magától kínálkozik. Olvasókönyvükben nagy helyet kellene adni azoknak az olvasmányoknak, melyek az ipar és kereskedelem fejlődéséről, a nevezetesebb találmányokról s kiválóbb iparaink életéről szólnak. Számítanak lehetőleg az ipari és kereskedelmi életből vett gyakorlati példák alapján kell tanítani. Mértani példáinket az iparmunkák köréből vegyük. Földrajzban észre kell vetetni a gyermekekkel az iparos és kereskedő államok gazdaságát és jólétét s ama fontos szerepet mit ezen társadalmi osztályok ott betöltenek. A történelemben a gyermeknek látni kell mint jutnak előre és mint lesznek fontos tényezők a társadalomban az iparosok és kereskedők s miként lesz elsőrangú állami érdek az ipar és kereskedelem istápolása. Természetrészben az állatnővény- és ásványvilág iparilag feldolgozható anyagát az ipar és kereskedelem szempontjából is kell méltani. A fizika technikai részében hatalmas tér áll a tanár rendelkezésére, hogy érdeklődést és szeretetet keltsen a gyermekekben az ipar iránt. A rajz és a slődj tanításában külö-

nösen sok alkalom van e cél szolgálatában munkálkodni,

Láthatjuk, hogy minden tárgy tanításában van alkalom e gondolatot megtestesíteni, tanításunkban a gyakorlati élet szellemét bevinni s tanítványainkat az iparos és kereskedő pályára buzdítani.

Azonkívül a polgári iskolák cél szerűen tervezett tanulmányi kirándulásain is módunkban áll e pályák iránti szeretetet felébreszteni. Elhibázott dolog az, mikor az erdélyi polgáriiskolák vagy más hegyes vidék tanulói a Magas Tátrára utaznak s Budapestet csak a vonatból látják! Ilyen idealizmust a gimnáziumok megengedhetnek maguknak, azok tehetnek kirándulásokat ethonográfiai és geológiai szempontokból. A polgáriiskolák tanulóinak nem a természet csodáiban kell legnagyobb gyönyörűségüket találni, hanem azt kell megmutatni, mit tud produkálni az ember. Gyárakba kell vinni a tanulókat meg kell mutatni a munkásokat hatalmas alkotásaik közben, látniok kell a vezető munkásokat kik 4-500 koronát keresnek havonként s ugyanakkor össze kell hasonlítani a hivatalnokok csekély fizetését s a fokozottabb igényeket, melyeket a társadalom lehetetlen felfogása rájuk ró. Szobrok, képtárak, ipariállítások s nagy üzletek látása a serdülő gyermekek lelki világában mély nyomokat hagy s bennünk hasonló alkotások gondolatát ébreszti, ambíciójukat fejleszti, izlésüket s esztétikai érzéküket tökéletesíti s őket az ipari és kereskedői pályák iránt lelkesíti.

Ha nagyon szegénysorsú gyermekek járnak egyes vidékeken iskolába s nem áll módjukban kirándulásokat tenni, úgy mozgófényképekkel lehetne bemutatni a gyárakat, nagyobb üzleteket s bár ez az eredetit teljesen pótolni nem tudja, ily úton is lehetséges célunknak propogandát csinálni.

Ebben a szellemben kellene a polgáriiskoláknak négy éven keresztül a gyermekeket nevelni s akkor biztosan nem fog ellenkezni és sirva fakadni, ha a rosszul tanulás természetes büntetésekepe a szülők iparosnak vagy kereskedőnek akarják adni.

Az iskola lelkesítő munkája s a gyermekek ezen pályák iránti szeretete még mindig kevés a műveltebb iparos- és kereskedő-osztály megteremtéséhez, ha a szülők nem tudják felfogni ezek előnyeit a tudományos és egyéb nyomorgó pályák felett. Sajnos egyelőre inkább irnoknak adja a magyar szülő gyermekét, mint iparosnak vagy kereskedőnek!

Ennek okai a magyar társadalom „gentri” elveiben, helyesebben a kisvárosok társadalmi viszonyáiban keresendők. Az a hatalmas társadalmi válaszfal, mely a kisvárosok „intelligenciája” felállított, lehetetlenné tesz az érintkezést ezen társadalmi osztályokkal. A becületes munkával 60-80 ezer koronát megtakarított iparos vagy kereskedő, nem mehet mulatságaira, hangversenyeikre, összejöveteleikre, kaszinójukba. A magyar iparos hiúságát bántaná, ha fia is oly lenézett lenne, mint ő s épp ezért

desnek, hány ember vonult ki, hány maradt itthon és köztük hány a maradt. Az ezredes rövid szemlét tart a katonák fölött majd beszprechungra hívja össze a tisztet, kiknek az aznap gyakorlati lényegét is elmondja azután imára rendeli az ezredet. Zum Gebet! valnak a parancsnokok mire a katonaság letérdel, s ezalatt a katonazene a Gotterhalte-t játsza. Most ismét kommandó.

— Vom Gebet! A katonák egyszerre felugranak térdelő helyzetükből. Most megindul az ezred, élén a katonabandával.

*

Aznap csak Rimaszombatig kellett gyalogolnunk, de közbe egy formális tüközzel kellett megmérkeznünk. Nyolc óra körül pihenőt tartottunk egy közeli faluban. Itt megkezdettük a csatározás elő munkálatait. Rimaszombatfelé honnan az ellenséget vártuk minden irányban előőrsek küldettek ki, a csapat így biztosítva magát rendes menetben előrenyomult. Én szakaszommal egy jobboldali előőrsöt képeztem és embereimmel az országgal párhuzamos vonalban elterülő erdőségben haladtam előre Félórát mehettünk az erdőben, mikor egy előre küldött emberem jelenti, hogy a már látható tisztáson a messzeségben ellenséges katonákat lát. Megállottunk. Az erdő széleig egyedül

előre mentem, ott egy fára másztam fel, hogy az ellenség álláspontját megfigyelhessem. A homokpusztákon túl körülbelül ezer lépésnyire egy patak úrját láttam és ennek partján tényleg az ellenség abzeichnis siphkáját véltem meglátni. Legnagyobb bosszúságomra látésöveget nem hoztam magammal. Odaintetem egy altisztet, ki szívtén fárakuszva, aggályomban megnyugtatót. Ismerem én azt a patakot mondá ritkán van benne víz, biz az most ki van száradva jelentem azásan. Bizonyára ott van elbujva az egész ellenséges csapat. A mult heti ezredgyakorlaton is ott bujt el a beszercei bataillon.

Magam is így kezdtem gondolkozni. A fáról lemásztunk és jelentést tettem a főcsapatnak. Ellenség a szalaijai patak partján, látszat szerint egész bataillon, megfigyelési hely az ostgyani erdőszél 142 magassági pont. Tíz perc múlva már az egész ezred az erdőbe huzodott. Egy század előre jött, és megkezdte a csatározást. A századdal együtt a tisztás a rohantunk és svarmlineákba feloszolva lövöldözni kezdtünk. Majd ismét előre nyomultunk. Közben a főcsapattól ujjabb és ujjabb századok érkeztek erősítésünkre. Körülbelül hatszáz lépésnyire lehettünk az ellenségtől, midőn egyszerre a tüzelést beszüntető jelzést adatja, az akkora odaérkező ezredes. Feiereinstellen! hangzik erre minden-

felül a komandó. Ugyanekkor mintha a föld alól jöttek volna, kétoldalt is előbukkan az ellenség erős tűzbe veszi csapatunkat. Pár pernyi csatározás után az ütközetet elvesztettük. Mindegyik ámulbámul. Nem értik az összefüggést, miért hagyták abba az előttünk levő ellenség lövöldözését és így módot nyújtottunk az ellenségnek csapatunk leverésére. Az ezredes dühös, káromkodik. A köréje csoportosult tiszteknek hadonázva magyaráz valamit és élénken intget a patak partja felé a hova most látésöveikkel fordulnak: mind elszörnyűködnek. Most megpillant engem és magához int. Odamentem ezredesünk ime megismételtette velem előszóval az ellenségről küldött jelentésemet aztán ideadta a látésövet, hogy nézzék a patak partja felé.

— Szent Isten! mit tettem én? katonasapkáknak néztem fehér szalaggal a zöld füre terített gyolesdarabokat, melyet bizonyára szarítás végett terített oda egy mosónő. Acht Tage Zimmer-Arest mondta az ezredes. Szalutáltam és megszegyenitvetőztavotam. Aznap, este tudtomra adott, hogy a manőver alatt kocsifelügyelő leszek. Ennek az anyám fog legjobban örülni ha megírom, hogy egy lépést sem megyek gyalog, mert kocsifelügyelő lévén, a manővert átkocsikázom.

félretesz minden érdekét, kockára teszi fia jövőjét, mikor biztos kenyeret tudna neki adni s teszi ezt részben azért, hogy fia „úr“ legyen, másrészt pedig lelkiismeretét akarja megnyugtatni, hogy fiára nem sajnált áldozni. A vesztes a gyermek marad, kinek a tudományos és hivatalnoki pályákon küzdés és nyomor-gás jut osztályrészül.

A polgáriiskolák tanárainak mint a polgárság iskolája tanerőinek példát kellene mutatni, hogyan kell megbecsülni a magyar iparost és kereskedőt minden igyekezetükkel azon kellene lenniök, hogy a társadalmi válaszfalak ledőljenek, mert ily formai okok miatt bűn lenne feláldozni a tanítványok és haza érdekeit.

Meg kell értetni a szülőkkel is e gondolatot felolvasásokon és a velük való érintkezésünkben s ha siker koronázza a munkánkat, akkor nagy szolgálatot teszünk a hazának, mert egyengetjük az utat a demokratikus gazdag Magyarország kiépítéséhez.

HIREK.

Egyet-mást az emberekről.

Múlt hó 28.-án a helybeli polgári leányiskolai egyesület választmányi- és közgyűlést tartott. Nem célunk ez alkalommal a tárgysorozat sablonos letárgyalását ismertetünk, mert akiket közvetlenül érdekel, azok ügyi megjelentek az ülésen. Így hát csak azon pontokról fogunk megemlékezni, melyeknek közérdekű vonatkozásai vannak.

Az egyesület mely sajnálkozással vette tudomásul Enderla József m. kir. adóellenőrnek áthelyezés folytán az egyesületnél, annak megalkulása óta viselt pénztári tisztéről való lekötéséről. Működéséért a közgyűlés köszönetet szavazott. Mindez jelenetéklen dolognak látszik a felületesen gondolkodó ember előtt. De mi, akik tudjuk, hogy Enderla József mily lelkiismeretesen, szakértelemmel, ügyszere-telül töltötte be nagy felelősséggel járó tisztét, értékelni tudjuk a neki szóló köszönetet. Egyet nem mondtunk még, azt u. i., hogy amit tett az egyesületnek, azt önzellenül tette. S talán ethikailag értékelve ez a legfontosabb. Ellenzolgáltatás nélkül végzett hasznos munkát, azaz pontosabban kifejezve anyagi ellenzolgáltatás nélkül tett szépet. Uriasan, nemesen gondolkodó embernek, aki a jó ügyet ingyen szolgálja, meg van érte bőven az erkölcsi jutalma, amit megad saját lelki világa ilyenek kevesen vannak Keveváran. A közgyűlés a tárgysorozatot egy másik pontja kapcsán sajnálkozással tapasztalta, hogy igen-igen nagy a tagdíj hátralékosok száma. Furcsa kis eset. Nézzük csak közelebbről. Megalakul egy egyesület. Sokan névaláírásaikkal az egyesület tagjainak jelentik ki magukat, mellyel erkölcsi és anyagi kötelezettséget vállalnak az egyesülettel szemben s egyiket sem teljesítik. Én Istenem, talán mert már manapság majdnem minden ember tud írni, azért becstüli sok ember oly kevésre a névaláírását. Azt már megszoktuk, hogy az elő-

szóra nem sokat lehet adni, de hogy már egyes emberek nevüket saját kezükkel aláírva sem tartják sokra, azt szomorúan kell konstatálnunk. Való, hogy a bíróság elítelné az ily tag lelkiismeretű embereket az egyesület anyagi javára, de ezzel mint mondani szokták még nagyobb ellenségeket szerezne az egyesület. Ilyen ellenség sok van Keveváran.

E nevezetes csoportba tartoznak azon szülők is, akik gyermekeik, jobban mondva a maguk számára tandíjmentességet szeretnék potyázní, holott egész szépen meg tudják azt fizetni. Csak azért rendeznek hajtóvadászatot tandíjmentesség iránt, mert más kapott. Hát megüzenjük e helyről nekik, beható információnk alapján, hogyha még azonosok volnának is anyagi körülményeik azon szülőkével, akik tandíjmentességet kaptak és gyermekük épp oly jól tanulna, mint amazoké, akkor sem kaphatna minden folyamodó tandíjmentességet, mert az iskolát fenn kell valamiből tartani addig is míg az állam az egyesület hóna alá nem nyúl. Elégedettségük hangoztatása, lármájuk tehát hiába való s nem egyéb mint hiányos műveltségük elárulása. Nézzem csak körül a nagy világban az a néhány elégedetlen szülő s talál magánál jobb sorsa érdemes, nagy családdal bíró úri embert, aki nem kért tandíjmentességet, mert nem kérhetett. Nyugodjanak meg tehát békével, mert handabandázásukkal csak maguknak ártanak és más békés természetű embereknek kellemetlenkednek.

— **Installáció.** Sebestyén Béla református lelkész installációja, mint már jeleztük, ma délelőtt 12 órakor fog végbemenni a polgári fiúiskola dísztermében. Az installációra melyen Futó Zoltán kerületi esperes is jelen lesz, társadalmunk színe java lett meghíva. Este a Hoffmann szállodában 100 területű bankett lesz.

— **Lakodalom.** M e z e i Andor soproni j b. tőkönnyvezető hétfőn f. hó 19. én vezeti oltárhoz a helybeli gör. kél. szerb templomban K u p u s z á r e v i c s Deszánka kisasszonyt. A fiatal párnak minden jót kívánunk ez alkalommal.

— **Az új elemi iskola.** Az új elemi iskolán immár csak a legutolsó simitásokat végzik. A behurcolkodás is már megkezdődött és serényen folyik. A berendezkedés valószínűleg még az egész mostani hetet igénybe fogja venni, úgyhogy az előadás, mely különben dobszó után tudatva lesz az érdekeltekkel valószínűleg csak f. hó 20 fogja kezdetét venni.

— **Ezüstlakodalom.** K a u f m a n n János helybeli köztisztviselőben levő borbélymester f. é. szeptember hó 25-én ünnepelte házasságának 25 éves évfordulóját. Kívánjuk a boldog házaspárnak, hogy a másik 25 év is olyan boldog megértésben, egészségben teljék el!

— **A cholera.** A cholera még — bár szórványosan — mindig szedi áldozatait Delibláton. Homokoson a múlt alkalommal két eset volt, melyek azonban a bacteriologiai vizsgálat alapján negatívumok bizonyultak. Mindkét helyen a csendőrség támogatására a katonaság is végez rendőri és közegészségügyi szolgálatokat. A cholera legújabbban Torontál vármegyében is hódít tért, és Kumán után most már Nagybecskerekben is fejtette fejét a vírus.

Uj üzlet. R a d i v o j e v i c s Milánnak a nem rég elhunyt fiatal mészárosnak Ferencz József úti pazarul berendezett mé-

szárosüzletét a napokban Szirbul János mészáros vette meg. Az új mészárosnak évekkal ezelőtt már volt üzlete Keveváran a mostani Reiter-féle hentesárú üzlet helyén.

— **Szüreti mulatság.** szombaton f. hó 18-án a Magyar Király szálloda nagy termében szüreti mulatságot rendez a helybeli kereskedő ifjúság. A mulatság este 8 óra után kezdődik. Belépti díj 1 kor.

lehet beszerezni kifogástalan minőségű

NAGYENYED = EN Gyümölcsfaanyagok

Alsóféherm. Gyümölcs és Sétányfákat

Sima gyökerekes és oltott SZÖLÖVESSZÖKET.

Árjegyzéket ingyen küldenek!

FISCHER és Tszai

faiskolák és szőlőültetvénytelepek

Tulajdonosok: ifj. AMBRÓSI M. ifj. FISCHER L. örökössei.

— **Tolvaj pincérek.** H o f f m a n n Henrik helybeli nagyszállodájában voltak alkalmazásban S t o j s i n Szilárd és H o r v á t h Lajos pincérek. A szállodás a napokban a két pincérnek felmondott és elbocsájtotta azokat. A fiúk viselkedése a szállodaszemélyzetnek nagyon gyanús volt, mely gyanújukat a főnökkel is tudatták, aki röviddel a távozásuk előtt átvizsgálta a keffereiket, amelyben egy csomó üveg pezsgőt, likőrt, malagabort talált. A két pincért a gazda lopásért feljelentette. A lopott holmival a két jó madár egy jó napot akart magának szerezni, de a dolog nem sikerült, mert lefűlleték őket, s mostan a hűvösön elmélkedhetnek, az italk hűsítő hatásáról.

— **Bejelentő hivatalok szervezése a vidéken.** A vidéki rendőrségek államosításával kapcsolatban minden vidéki városban és járási székhelyen bejelentő hivatalt fognak szervezni és a bejelentés kötelezettségét az egész országban éppoly szigorúvá és általánossá fogják tenni, mint a fővárosban. Sőt a kormány kebelében már arról is folyt tanácskozás, hogy a vidéki rendőrségek államosításával járó tetemes költség egy része a kötelező bejelentés útján térüljön meg. A belügyminiszter és a kereskedelemügyi miniszter között már tárgyalások folytak abban az irányban, hogy a bejelentő lapokat, amelyek eddig a rendőrségek díjtalanul bocsátották a közönség rendelkezésére, a rendőrség államosítása után a magy. kir. posta hozza forgalomba, bizonyos még meg nem állapított csekély díjért.

Steckenpferd liliomtejszappan

Bergmann és társa Tetschen a/E cégtől elérhetetlen hatású széplők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerőlevéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, Drogeriákban, Illatszert és fodrász üzletekben 80 fillérért kapható. Szintugy páratlan hatású női kézápolószert a Bergmann „Manera“ liliomkrémje, mely tubusokban 70 fillérért mindenütt kapható.

657/1913 végr. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a temesvári kir. törvényszéknek 1913 évi 24919 p. sz. végzése következtében Dr. Groszmann Samu ügyvéd által képviselt Weisz. M. Dávid javára homokbályányosi lakos ellen 400 kor. s jár. erejéig 1913 szeptember hó 8 napján foganasított kielégítési végrehajtás utján le és felül foglalt és 623 kor. 60 fill.-re becslült következő ingóságok, u. m.: bolti árúk és álványok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. járásbíró 1913 évi V. 954/1 számú végzése folytán 400 korona tőkekövetelés ennek 1913 évi július hó 31 napjától járó 6^o/_o-os kamatai és eddig összesen 78 korona 81 f.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig Homokb. alp. lak. leendő megtartására 1913 évi **Oktober hó 18 napjának délutáni 3 órája** határidőül kitélik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t. cz. 107 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsárón alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglalták és azokra kielégítési alapot nyertek volna ezen árverés az 1881. LX. t. cz. 120 §-a temében ezek javára is elrendeltetik.

Kevevára 1913 évi okt. hó 6-án.

Gurits L. kir. bir. végrehajtó.

6825/1913 tlkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat

A kevevárai kir. bíróság mint tlkvi hatóság a pancsovai hitelbank javára 11.000 kor. tőke s jár. és még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881 évi LX. t. cz. 27 §-ai alapján és a 146 §-a értelmében Jovanov Nika gályai lakos ellen a fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő Gálya községben és a gályai 789 és 864 sz. betétben felvett: a gályai 864 sz. betétben felvett. A † 1073/1 hrsz. szántó a Kutlovicza dűlőben 1 hold 746 n.-öl 1160 k. 50 fill. becsár. A † 1575/1 hrsz. Szántó a Zvezdana dűlőben 1 hold 953 n.-öl becsár. A † 2826/1 hrsz. Szántó a Crvenka dűlőben 1127 n.-öl 265 k. 10 f. becsár. A † 2805/2 hrsz. Szántó a Divlyaka dűlőben 1 hold 389 n.-öl 336 kor. 10 f. becsár. A † A I. 616/1 hrsz. Kert a beltelekben 45 n.-öl 617/1 hrsz. Ház 142/a ösz. a udvarral a beltelekben 45 n.-öl 151 n.-öl és 617/2 hrsz. udvar a beltelekben 151 n.-öl 3344 korona becsár. mint a Pancsovai Hitelbank utóajánlattevő által ígért összegben valamint a gályai 739 sz. betétben felvett: A † 2424/1 hrsz. Rét a Kracsina dűlőben 2 hold 343 n.-öl 658 kor. 90 fill. becsár. A † 4136/1 hrsz. Rét Hrvacska gréda dűlőben 1 hold 643 n.-öl 218 kor. 90 f. becsár. a gályai 864 sz. betétben felvett:

A † 1087/1 hrsz. Szántó a Kutlovicza dűlőben 1424 n.-öl 453 kor. 40 fill. becsár. A † 3023/2 hrsz. Szántó a Trnovacsa dűlőben 2 hold 1388 n.-öl 330 kor. becsár. mint Dr. Bartulov Gáspár kevevárai lakos.

Megjegyeztetik, hogy ezen ingatla-

nokra a haszonbérleti jog az 1914 évi november 1-éig terjedő időre Rakigycs Szófra javára bekebelezett.

Utóajánlattevő által ígért összegben az árverést fentvezetettek utóajánlata következtében elrendeli és ezt valamint ennek feltételeit ezennel közhírré teszi:

A nyilvános árverés **G á l y a k ö z s é g h á z á n a l 1913 évi október hó 23 napjának d. e. 9 órájkor** a következő ügy a tlkvi. hivatalban mint a G á l y a községben kifüggesztett és megtekinthető feltételek mellett.

1. A kikiáltási ár az utóajánlati összeg.

2. Az ingatlanok a kikiáltási áron alul nem fognak eladatni.

3. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10^o/_o-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni.

4. Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az utóajánlattevő az árverésnél meg nem jelenik.

5. Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb ígéret nem tételik az ingatlanok az utóajánlattevő által megvettnek nyilvánítanak.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért megfelelő vagyis 10^o/_o-ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz a ígérete figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatódik.

7. Az újabb árverssi költségeket a vevő köteles fizetni az ígért vételáron felül.

8. Vevő köteles a vételárat két egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt a másikat ugyanaz naptól számított 45 nap alatt, minden egyes vételári részlet az árverés napjától 5^o/_o kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletben számítatik be.

Kevevárán, 1913. évi szept. hó 5-én.

Hajdu J. s. k. kir. bíró.

A kiadmány hitelül:

Dinusz János, kir. telekkönyvezető.

7159/1913 tlkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A kir. bíróság mint tlkvi hatóság Dr. Ghelner Jenő ügyvéd által képviselt Dunareana tak. és hitelintézet R. T. végrehajtónak Jovicin Péter hbályányosi lakos végrehajtást szenvedett elleni 300 k. tőke, ennek 1912 december 25-től járó 6^o/_o kamata 9 k. 85 f. óvási 1/3^o/_o váltódíj 75 k. 95 f. eddigi a jelen kérvényért költség meg nem állapítottak, mert vgrhtató mivel sem igazolta, hogy a kiltúze volt árverés elhalasztására vgrhtást szenvedett szolgáltatót okot, valamint a még felmerülő költségek, nemkülömben a csatlakozás kimondásával Nadas Hermann javára 166 kor. tőke, ennek 1912 december 2-től járó 6^o/_o kamata és 45 k. 20 f. költség; Budó Ferenc javára 77 kor. 10 f. tőke, ennek 1913 február 23-tól járó 5^o/_o kamata és 102 k. 50 fill. költség kielégítése végett az 1881. LX. 144 és 146 §-ai alapján az alább körülírt ingatlanokra az árverést elrendeli s annak feltételeit a következőkben teszi közzé:

1. Árverés alá bocsájtatnak a fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő Homokbályányos község 875 és 876 sz. betétjében foglalt következő ingatla-

nok I. A 875 sz. betétben felvett. A † 362/1 hrsz. Kert a beltelekben 273 n.-öl 58 kor. becsár. II. A 876 sz. betétben felvett. A I. 362/2 hrsz. Kert a beltelekben 310 n.-öl és 363 hrsz. Ház 277 ösz. a udvarral a beltelekben 309 n.-öl 863 kor. becsár. A II. 4317 Szántó a Crna bara I. dűlőben 1 hold 668 n.-öl és 4318 hrsz. Rét a Crna bara I. dűlőben 327 n.-öl 294 kor. becsár. A † 6628 hr. z. Szántó a Dolina dűlőben 893 n.-öl 106 kor. becsár. A Homokbályányosi 876 sz. betétben A II. 4317 és 4318 hrsz. alatt felvett ingatlanra Petkov Vazul javára bekebelezett éltösszigi haszonélvezeti jog ezen árverés által nem érintetik. Amennyihen azonban ezen ingatlanra bekebelezett és a fenti szolgalmi jogá megelőző tehertertelek fedezésére szükséges és ezennel 16.000 kor. ban megállapított vételár meg nem ígértetnek az árverés nyomban hatálytalanná válik a fenti szolgalmi jog nélkül fog az 1881. LX. 163 §-ában foglalt módon nyomban elárvereztetni.

2. Ezen nyilvános árverés Homokbály. község házával 1913 évi november hó 5 napjának d. e. 9 órakor fog megtartani jelen árverési feltételek mellett, melyek úgy a tlkvi hivatalban mint Homokb. község házával hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becsár

4. Ezen nyilvános árverésen a fenti ingatlanok a kikiáltási áron alul is elfognak adatni, azonban a fenti ingatlanok közül az 1765 és 1766 hrsz. a felvett ingatlanok a kikiáltási ár felénél a többi ingatlanok pedig a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem fognak eladatni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10^o/_o-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár megfelelő vagyis 10^o/_o ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz ígérete figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatódik.

Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése után számított 15 nap alatt a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt mindenegyes vételári részlet után az árverés napjától járó 5^o/_o kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni.

7. Vevő köteles az eladott ingatlant terhelő és az árverés napjától esedékes adókat és illetekeket viselni és az ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésekor lép.

8. A tulajdonjog a vételár és kamatainak teljes lefizetése után jogerőre javára hivatalból bekebeleztetni.

Kevevárán 1913 évi szept. hó 16 - án.

Hajdu J. s. k. kir. bíró.

A kiadmány hitelül.

Dinusz János, kir. telekkönyvezető.

Bérbe adandó

egy 3 utcai szoba-, fürdőszoba-, előszoba-, konyha-, kamrából álló lakás virágos- és konyhakerttel s baromfiudvarral, előnyös feltételek mellett. Bővebbet a kiadóhivatalban.